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KIZILAY KAPIKULE’DE MAHSUR KALAN ŞOFÖRLERE UMUT OLDU

Yoğun kar yağışı sebebiyle Kapıkule’de oluşan Tır kuyrukları 35 Kilometreyi aşınca binlerce şoför büyük mağduriyet yaşadı. Gümrük sahasının karla dolması üzerine araç geçişlerinin çok az sayıda olması sebebiyle İhracat kamyonları yollarda kaldı. Kuyruğun uzaması ile yol kenarında oluşan uzun kuyruklarda 3-4 gün süreli beklemeler oluştu.
Afet zamanlarında milletimizin tek umudu olan Kızılay Şoförleri de unutmadı ve kar tipi içinde çaresiz kalan şoförlere yardım elini uzattı. Kuyrukta bekleyen Tır şoförleri; Bu şartlarda bizi unutmayan Kızılay yetkililerine 3 öğün dağıtılan Çay, Çorba ve Kumanya için çok teşekkür ederiz, dedi.
Uluslararası Nakliyeciler Derneği Başkanı Çetin NUHOĞLU “Kapıkule’de son dönemde beklemeler yüzünden büyük mağduriyetler yaşanıyordu ancak Kar yağışı ile bu sorun iyice büyüdü. Kar sebebiyle Tır kuyruğu iki katına çıkarken aynı zamanda kuyrukta bekleyen sürücülerin ihtiyaçlarını karşılamaları çok zor duruma gelmişti. Çağrılarımıza olumlu yanıt verip sürücülerimize kumanya dağıtan Kızılay yetkililerine teşekkür ederiz. Kızılay bu milletin haklı Gurur vesilesidir. En zor zamanlarda milletinin yanında olan Kızılay, ihracatımızın taşıyıcısı olan şoförlerimize de aynı anlayışla sahip çıkmıştır” dedi.
Türkiye ihracatının yaklaşık olarak yarısının çıkış yaptığı Kapıkule Gümrük Kapısı son dönemde çok uzun kuyruklarla gündeme geliyor. Günde 750 Tırın çıkış yapabildiği kapıda beklemelerin bitmesi için 1500 aracın geçişinin sağlanması sürücüler tarafından isteniyor. 

[bookmark: _GoBack]
Hatice HACISALİHOĞLU
Kurumsal İletişim ve Halkla İlişkiler
Gsm: 0543 408 61 04


image1.jpeg




