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Kapıkule’de Bir Haksız Rekabete Son Veriliyor…
SIRA DİĞER KAPILARDA…
UND yetkililerinin uzun zamandan beri şikayet ettikleri “yabancı araçların otoyol ve köprüleri ücret ödemeksizin geçmeleri ve buna ilişkin cezaların kapılarda tahsil edilmemesi problemi son buluyor….

Kapıkule Sınır Kapısında 3 Ocak – 23 Ocak 2020 tarihleri arasındaki 20 günlük süreçte Türkiye’ye yaklaşık 7.000 yabancı plakalı araç giriş yapmıştır. Bu araçların içerisinde, 2019 yılında ihlal yapanlardan 1.419.853 TL köprü ve otoyol ücreti tahsil edildi…

Yavuz Sultan Selim Köprüsü, Kuzey Çevre Otoyolu gibi yüksek ücretle geçilen yollara yabancıların para ödemeden geçiyor olması önemli bir hasız rekabet unsuru idi… Şimdilik sadece Kapıkule Sınır Kapısı’nda başlatılan uygulama, İpsala ve Hamzabeyli kapılarını kapsamıyor.. Ayrıca, Sarp, Türkgözü, Aktaş, Gürbulak, Habur gibi kara sınır kapılarının yanında Mersin, Çeşme, Pendik ve Haydarpaşa gibi deniz sınır kapılarını da henüz kapsamıyor..  Uygulama, yabancı araçlara yurda girişlerinde başlatıldı.. Gümrüğe gelen araca ihlallerden doğan cezaları gösterilip, cezanın tahsilinden sonra ülkeye girişine izin veriliyor. Cezasını öğrenmek isteyen yabancı ülke araçları https://hgsmusteri.ptt.gov.tr/hgs.jsf#violation adresinden faydalanabiliyor..
Konuya ilişkin açıklama yapan UND Strateji ve İş Geliştirme Başkanı Fatih Şener;

“Yabancı araçlardan tahsilatın başlamış olması sevindirici bir olay.. Bugüne kadarki eksiklik, bir MİLLİ SERVET KAYBI olmasının yanında Türk Uluslararası Taşımacıları açısından da önemli bir haksız rekabet unsurunu oluşturuyordu.. Kapıkule’de başlatılan bu uygulamanın bir an önce tüm kapılarda yaygınlaştırılması, sadece otoyol ve köprü ücreti ile sınırlı olan bu uygulamanın trafik ve idari cezaları da kapsayacak bir şekilde genişletilmesi gerekmektedir. Kapıkule’de 20 günde tahsil edilen yaklaşık 1.5 Milyon Türk Lirası diğer kapıları da kapsayacak şekilde ve yıllık olarak hesaplandığında 100 milyonlarca lirayı geçecektir. Uygulamayı başlatanlara ve emeği geçenlere sektörümüz adına çok teşekkür ediyoruz..” dedi..
PİLOT ÇALIŞMA 2019 YILINDA YAPILMIŞTI..
2019 yılı Nisan ayında başlatılan ve sadece bir hafta sürdürülen pilot uygulama yine Kapıkule sınır kapısında başlatılmış ve 1 milyon 363 bin 82 lira tahsilat yapılmıştı… Nakliyeciler, uygulamanın başlatılmasını bekliyordu..
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