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TÜRK POLİSİ MACARİSTANDA TÜRK TIR’LARINI KAÇAK GÖÇMENLERDEN KORUYACAK!

Türk nakliyecilerini kaçak göçmenlerden korumak için en çok sorun yaşanan ülkelerden biri olan Macaristan’da Türk polisi görevlendirildi. İçişleri Bakanlığı daha önce de Sırbistan’da Türk polisinin görev yapmasını sağlayarak yaşanan vakaların önüne geçmişti.

Türk ihracat yüklerini taşıyan nakliyeciler, kaçak göçmenlerin Sırbistan ve Macaristan gibi ülkelerde TIR’lara kaçak binmesi nedeniyle büyük zorluklar yaşıyor ve para cezalarıyla karşılaşıyor. İçişleri Bakanı Süleyman Soylu, sorunun çözümü ve yaşanan vakaların önüne geçmek için başlatılan “Dostluk Yolu Projesi” Kapsamında Macar Hudut Kapılarında Türk Polisinin görev yapmaya başladığını açıkladı. 

Konuyla ilgili açıklama yapan UND (Uluslararası Nakliyeciler Derneği), İçişleri Bakanı Süleyman Soylu’nun, Sırbistan’dan sonra Macaristan sınırlarında da Türk polisinin göreve başlayacak olması ile ilgili yapmış olduğu açıklamayı büyük bir memnuniyetle karşıladıklarını söyledi. UND açıklamasında; “Bu karar ile uluslararası karayolu taşımacılığı faaliyeti gerçekleştiren ülkemiz TIR’ları taşımalarını sorunsuz gerçekleştirebilecek ve ülkemizin ihracat hedeflerine daha hızlı ulaşılması sağlanacaktır” ifadesine yer verildi. 

UND tarafından verilen bilgiye göre; 2019 yılında “Sıla Yolu Projesi” kapsamında Sırbistan'ın sınır kapılarında Türk polisinin göreve başlaması ile birlikte, kaçak göçmenlerin ülkemiz TIR’larına binmesi engellendi. Birçok farklı konuda Türk araçlarına destek verildi ve bu sayede 50.000’den fazla Türk TIR'ı geçişlerini sorunsuz şekilde gerçekleştirdi.

 “Proje kapsamında ilk etapta Türk 25 polisinin de ülkemizin Avrupa’ya ihracatında ana güzergâh olan Macaristan’ın Romanya ve Sırbistan sınır kapılarında da göreve başlamasıyla birlikte ülkemiz ihracatının sorunsuz taşınmasını teminen çok önemli bir işbirliğine imza atılmıştır” denilen açıklamada, UND, bu müjdeli haber nedeniyle Türk ihracatı ve Türk nakliyecisinin önünü açan başta İçişleri Bakanı Süleyman Soylu ve Türk ve Macar sınır polislerine teşekkürlerini sundu.
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